

64年,不嫁不娶孑然一身 64年,人在两地痴情不变

# 文登耄耋老妇赴台寻夫终圆梦

□记者 彭辉  
通讯员 李田民 丛 桦 报道  
本报文登讯 解放前,文登一对夫妻新婚18天就因战乱离别。丈夫赴台后,妻子64年未嫁,等待丈夫归来。现实版的“望夫石”故事,打动了威海一位充满爱心的个体经营者李女士。她慷慨解囊,帮助两位耄耋老人实现了重逢梦想。

地对记者说。1943年,于忠秀和文登人鞠学远订婚。1947年农历7月27日,23岁的于忠秀与21岁的鞠学远举行了婚礼。婚后第18天,鞠学远去曾经就职的烟台一家商行,准备收拾东西辞工回家。谁知这一别就是60多年。“学远到烟台后,国民党封锁地界,只准进人,不准往外走,学远就没能回来。学远在南京做事的大哥便将他带到南京,之后学远便随着大哥去台湾了。”于忠秀回想起这段离别的经历,眼泪水不住地往下掉。

刚到台湾,鞠学远给于忠秀写来一封信:“我此去遥遥无期,你还年轻,不要等我……”收到来信,于忠秀坚信总有团圆之日。于忠秀的亲朋友好友数次劝说她改嫁,但她一直痴情不改,尽心侍奉公婆。公婆去世后,于忠秀为老人戴孝三年。

日复一日,年复一年,曾经貌美如花的于忠秀变得满头白发。随着年事渐高,老人与丈夫见面的愿望更加强烈。2010年,一家电视台对此事进行了报道。威海好心人李女士看到报道后,深为老人的痴情执著所感动,决定帮助老人圆梦。因为患有骨质增生,于忠秀老人已经行走不便。今年2月,李女士为于忠秀买来了轮椅,带她去医院做了各项检查。确认老人身体允许远行后,李女士、于忠秀以及常年照顾老人的邻居邵先生三人一起,在旅行社报名参加台湾游。此行,李女士支付相关费用3万多元。在台期间,李女士与邵先生陪同于忠秀老人来到了居住在台北市的鞠学远的家中。

在台北市北投区鞠学远家中,这对离别64年之久的老夫妇终于得以重逢。现年85岁的鞠学远自1947年到台湾后,也是一直没有再娶。“乡音无改鬓毛衰”,鞠学远一口地道的文登话,似乎抹平了60多年的时间。一对老人促膝叙说思念之情……根据赴台旅行的相关规定,3月15日,于忠秀依依不舍地返回文登家中。

征集新闻线索 及时解疑释惑  
定期选编刊登 服务广大读者  
**党报热线与您同行**  
电话: (0531)  
88053721 86583477

## 回汉村民携手救助重病青年

□通讯员 冯冬梅 记者 朱殿封 报道  
本报陵县讯 近日,陵城镇凤凰店村200多户回汉族村民,自发为患白血病的汉族青年杨才龙捐款26732元。今年1月,20岁的杨才龙被查出患了白血病,其父当即带着儿子住进济南省立医院,做完第一个周期化疗,花去11万元。医生给出了“化疗+造血干细胞移植”的治疗方案,全部费用需要五六十万元。获悉杨才龙得重病的信息后,乡亲们纷纷爱心相助,3月5日、6日、7日,回汉族村民陆续来到村委会,把一张张饱含深情的钞票投进了捐款箱。

## 劣质灯泡被查封

□记者 郭炉 通讯员 盛泰岭 报道  
本报淄博讯 3月24日上午,周村区工商部门接到群众举报后,查处一靠夸大宣传推销劣质灯泡的摊点,查封劣质灯泡600个。从该摊点销售的产品看,劣质灯泡外观较为粗糙,同为标注“亚光”牌的产品,却有三个不同的生产厂家。面对执法人员的询问,摊主提供不出有效合法手续。执法人员进一步调查得知,这批灯泡出自外省的作坊,不具备节能的功能。销售人员打着上海大厂家的幌子,用小喇叭吹嘘采用了美国纳米技术,在农村大集、城镇街道进行兜售。执法人员遂依法查封了其销售的灯泡。

## 学生及家长给学校“挑刺”

□智峰 高桦 国栋 报道  
本报东营讯 “老师上课提问总爱点几个固定的同学回答,这对其他同学来说不公平……”3月15日,东营区黄河路街道南王屋小学四年级的李新悦同学,为该校两位老师打分,并提出上述意见。为了提高教育教学质量,黄河路街道请学生及家长给老师和学校打分、“挑刺”。全街道2400多名学生及家长送上了总计920多封意见书。南王屋小学一位负责人说:“建设性的意见和建议通过汇总、分类之后,我们将积极组织整改落实,以促进学校教育教学工作不断取得进步。”

## 王绍武同志逝世

本报济南讯 山东省农业厅原副厅长、党组副书记(正厅级),原莱阳农学院党委书记兼院长王绍武同志,因病医治无效,于2011年3月23日在济南逝世,享年90岁。王绍武同志是山东莱州人,1939年7月参加革命工作并加入中国共产党。经省委批准,2009年8月起享受副省(部)长级医疗待遇。



□记者 汤序民 报道  
“同学们,保护好头部尽快跑出教室!”3月24日,济南市无影山小学在校园里举行小学生安全逃生演练及现场急救包扎培训,进一步提高了师生的安全防护意识和自救互救能力。

## 一 案 一 评

交通事故责任难分清 优势车辆担主责

# 开“好车”更需谨慎驾驶

□记者 吴允波  
通讯员 张宝华 报道  
本报日照讯 很多道路交通事故,往往由于现场被破坏、没有目击证人、当事人陈述不一等原因,导致事故各方过错责任难以分清,交警部门无法认定事故责任。3月23日,记者从日照市中级人民法院获悉,该院刚刚二审审结这样一个案例,判决在交通事故中具有优势地位的一方承担主要责任。

2009年2月1日,莒县农民王某无证驾驶拖拉机在行驶途中,为躲避行人紧急刹车,与张某无证驾驶的无牌二轮摩托车发生碰撞,造成摩托车乘车人赵某(张某之妻)受伤。后经鉴定,赵某的伤构成十级伤残。王某为拖拉机在莒县某保险公司购买了机动车第三者责任强制保险一份。在协商未果的情况下,赵某将王某、莒县某保险公司告上法庭,要求赔偿损失44647.94元。

交警勘查现场时发现,根据现场已经无法判定事故责任,双方的陈述又差异很大。因此,交警作出交通事故责任无法认定的结论。莒县法院一审认为,在难以分清双方各自过错责任的情况下,从车辆冲

撞危险性的程度以及危险回避能力的程度分析,王某驾驶的拖拉机比张某驾驶的摩托车在速度、硬度及重量等方面,均存在更大的危险性。因此,王某应承担60%的主要赔偿责任;张某无证驾驶无牌摩托车,承担40%的赔偿责任。法院判决莒县某保险公司赔偿赵某损失22965.74元,王某赔偿赵某损失11863.08元。

王某不服提起上诉。日照市中级人民法院二审审理后,依法驳回上诉,维持原判。

## 点 评

日照市中级人民法院一审审判员杨荣国:法院在处理此类案件时,较为广泛地适用了“优者危险负担”原则。这一原则可以公平合理地分配交通事故责任,从而使受害人的合法权益得以维护。这一原则的运用,使在事故责任不能确定的情况下,从有利于弱势车辆的角度出发,确定由优势者承担主要赔偿责任,符合社会公众的合理预期。这一原则也提醒司机在驾驶质量、硬度、速度、自身控制力等方面具有优势地位的车辆时,在行驶中安全注意义务更大,更需要谨慎驾驶。

## 限购令下看楼市

# 楼盘促销频频降价有限

□记者 杨学莹  
实习生 曹雪真  
邹琦琦 报道

本报济南3月25日讯 “周末您能过来看房吗?我们正在组织团购,每平方米便宜300元,月底就结束!”25日,记者接到济南一处楼盘的电话。限购令下,省城不少楼盘推出各色促销活动吸引眼球,售楼员也明显热情起来,但价格并未出现松动。自称“团购”的楼盘位于工业北路,记者3月20日曾致电其售楼处,未等记者问及有何优惠,售楼员直接说:“均价6800元一平米,不过我跟领导申请一下,6500元差不多!”25日,他主动给记者打来电话,改称“团购”,并重申了一下自己的姓名、电话:“来之前最好给我打电话,我在售楼处等您!”

“组织团购”是业内促销的一种常用说辞。楼盘是一户一价,即使开发商声称“均价”降了,具体到某套房子上,消费者会发现不一定是这个价。此前的价格表买房人看不到,真降假降很难说。”一位业内人士告诉记者。

绿城推出“全款95折、按揭96折”,保利·大名湖推出“认筹10万抵15万”,中端楼盘海信·慧园以前一直“2万抵3万”,3月19日新一批“认筹”开始“5万抵7万”,但在在售房源的价格和以前相比也未现松动,只是没有上涨。

优惠看着不少,实际房价怎样?唐冶一处楼盘23日打广告称“前20名82折优惠”,看起来很可观。记者询问何时排队,售楼员称“每天登记的前20名”,又称“现在均价是一平米7500-8100元,已经是折后价,不再打82折了。”而记者了解到,该楼盘此前一段时间一直就卖这个价,看不出“折”从何来。

“决定价格最后还是要看供求。3月份,济南楼市的新增供应量很小,有的开发商人为控制供应节奏,这对买房人很不利。”有业内人士告诉记者,高新区某楼盘的代理公司日前已接到开发商通知,要求停卖。也有楼盘对记者坦承自己“陆续加推,还有两个单元没开”。

记者从济南城乡住建委网站上看到,济南最新商品房预售许可证是2月26日公布的,3月以来没有公布新的预售审批。



□记者 汤序民 报道

3月21日,菜农张呈美在大棚内整理“盆景蔬菜”。济南市历城区唐王镇龙腾美达蔬菜合作社的菜农们,将紫玫瑰西红柿、香蕉西葫芦和彩色茄子等40多种生长期长的无公害蔬菜栽进花盆,供应市场。这些“盆景蔬菜”可供观赏和食用,每盆售价从60元到上百元。

# “15次线”创出世界最高水平

济二高速自动化冲压生产线项目入选国家重大专项十大标志性工程

□记者 王亚楠  
通讯员 吴艳玲 报道

本报烟台3月25日讯 今天,由济南二机床集团承担的国家“高档数控机床及基础制造装备”科技重大专项——“大型快速高效数控全自动冲压生产线”通过鉴定。该项目的实施,依托上海通用(烟台)东岳汽车公司42000KN全自动柔性快速冲压生产线,是目前世界最高水平的高速自动化冲压生产线,也是目前国内汽车行业应用的冲压生产线,入选国家重大专项十大标志性工程。

该生产线被业内人士称为“15次线”。冲压生产线作为汽车生产的重大装备,其最核心的衡量指标就是冲压效率,也就是每分钟可以生产的汽车大型覆盖件数量。顾名思义,这一生产线每分钟可生产15件汽车大型覆盖件,较此前的技术提高了3次,是目前世界最高水平的高速自动化冲压生产线,也是目前国内汽车行业应用的功能最全、效率、性能和标准最高的冲压生产线。

由国家部委、行业协会等专家组成的鉴定委员会认为,该生产线具有高度自动化、高柔性、高效率等特点,首次采用同步控制连续运行生产模式、整线换模时间仅为3分钟,可满足轿车大型覆盖件高效多车型共线生产的需要。其研制成功,彻底摆脱了我国汽车行业高档冲压设备主要依赖进口的局面,对提高我国汽车制造业的竞争实力具有重要意义。

而从12次到15次,看起来好像仅仅是3次的提升,在技术上却是质的飞跃。中国机床工具协会一位专家告诉记者:“每提高一次,都对设备的结构强度、制造精度、控制系统等各方面提出了很高的要求。这就好比百米赛跑,成绩由12秒提高到11秒、10秒,再到9秒,一步比一步艰难。济南二机床达到这样的水平,很不容易。”

去年3月正式投入使用以来,日生产能力达一万余件。经过近一年的生产验证,该生产线结构先进、功能齐全、运转平稳、控制可靠、操作安全方便,各主要技术参数及各项性能指标均达到技术协议要求。国家科技重大专项的实施,加快了高新技术的市场转化,进一步推动了高端市场的培育和发展。“15次线”研制成功后,济二又接连与一汽大众、上汽通用、奇瑞汽车等用户签订了大型全自动快速冲压生产线、机器人自动化冲压生产线以及大型伺服压力机、大型多工位压力机等一系列当今国际一流水准的冲压装备订单,全面实现了重大专项成果的市场化。自去年以来,济二高技术产品订货量同比增长10%提高到50%,大、重型锻压设备国内市场占有率达到70%以上。

## 民生银行发行联名信用卡

□记者 王爽 报道  
本报济南讯 民生银行、山东企业家俱乐部3月23日举行联名白金信用卡首发仪式,这是民生银行在山东发行的首张区域性联名信用卡,也是山东省企业家俱乐部与民生银行首次尝试跨行业合作。拥有民生——山东企业家俱乐部联名白金信用卡,不仅可免费参加俱乐部的商务活动,便捷办理金融投资服务,还可享受民生银行提供的机场贵宾厅服务、保险计划和健康管理等多项服务。